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Ata Nº33/2025 Da 19ª Legislatura, 1ª Sessão Legislativa, 28ª Sessão Ordinária, Presidência do vereador
Caio Oliveira e Jussarete Vargas, Secretária
Às quatorze horas e quinze minutos do dia vinte e seis de agosto de dois mil e vinte e cinco, terça-feira,
reuniram-se, em Sessão Ordinária, os edis que compõem este egrégio Parlamento Caçapavano. O presidente,
em exercício, Caio Oliveira após verificar que havia número legal, com a presença de todos os vereadores, deu
por aberto os trabalhos da Sessão. Antonio Dias de Almeida Filho (Presente), Caio Casanova (Presente), Caio
Oliveira (Presente), Giordano Borba de Freitas (Presente), Jussarete Vargas Dias (Presente), Patricia Teresinha
da Silva Marques (Presente), Paulo Pereira (Presente), Peter Linhares (Presente), Ricardo Rosso (Presente),
Thiago Freitas (Presente), Zilmar Araújo de Oliveira (Presente). CORRESPONDÊNCIAS DE
PLENÁRIO: OFÍCIO N.º 045/2025 (Poder Executivo), que "Sanciona as Leis do nº 4817/2025 até
4821/2025". GRANDE EXPEDIENTE: Manifestaram-se os vereadores Giordano Borba, Ricardo Rosso, Antonio
Almeida Filho, Thiago Freitas, Caio Casanova, Giordano Borba em aparte, Zilmar Araújo e Jussarete Vargas. O
vereador Giordano Borba entregou ao presidente, em exercício, Caio Oliveira, cópia do relatório da
viagem à Brasília e dos recursos federais que estão sendo executados, das emendas e de todos os
recursos do último período (cópia em anexo). Ata da 27ª Sessão Ordinária do 1º Período de 2025, "Sessão
Ordinária realizada no dia 19 de agosto de 2025". Leitura/Discussão/Votação - Única: APROVADA -
Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas
Dias, Patricia Teresinha da Silva Marques, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar
Araújo de Oliveira. ORDEM DO DIA: EMENDA N.º 005/2025 (Paulo Pereira), que "Alteração do art.1º do projeto
de lei N.º 5312/2025 Dispõe sobre a vacinação domiciliar das pessoas com autismo, mediante avaliação
profissional, no âmbito municipal." O parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e o
parecer da Comissão de Infraestrutura, Desenvolvimento e Bem-Estar Social foram favoráveis à emenda
e ao projeto de lei. Leitura/Discussão/Votação - Única da Emenda nº005/2025: APROVADA - Favoráveis
(10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Patricia
Teresinha da Silva Marques, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de
Oliveira. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5312/2025 (Paulo Pereira), que "Dispõe sobre a vacinação
domiciliar das pessoas com autismo, mediante avaliação profissional, no âmbito municipal. " Em questão de
ordem manifestou-se o vereador Paulo Pereira solicitando que a Secretária da Mesa lesse o projeto de lei
na íntegra. Leitura; Discussão,  manifestaram-se os vereadores Paulo Pereira, Giordano Borba e Thiago
Freitas. Votação - Única do Projeto de Lei Legislativo nº5312/2025 : APROVADO - Favoráveis (10): Antonio
Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Patricia Teresinha da
Silva Marques, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de
Oliveira. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 145/2025 (Giordano Borba de Freitas), que "Concede o
Título de Cidadão Caçapavano ao Senhor José Waldomiro Jiménez Rojas". O parecer da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final e o parecer da Comissão de Infraestrutura, Desenvolvimento e Bem-
Estar Social foram favoráveis ao projeto de decreto legislativo. Leitura; Discussão, manifestaram-se os
vereadores Giordano Borba, Antonio Almeida Filho e Caio Casanova. Votação - Única do Projeto de Decreto
Legislativo nº145/2025: APROVADO - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova,
Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Patricia Teresinha da Silva Marques, Paulo Pereira, Peter
Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º
146/2025 (Antonio Dias de Almeida Filho), que "Concede a outorga medalha Borges de Medeiros ao Srº Luiz
Fernando Souto  Severo  ". O parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e o parecer da
Comissão de Infraestrutura, Desenvolvimento e Bem-Estar Social foram favoráveis ao projeto de decreto
legislativo. Leitura; Discussão, manifestaram-se os vereadores Antonio Almeida Filho, Caio Casanova e
Giordano Borba. Votação - Única do Projeto de Decreto Legislativo nº146/2025: APROVADO - Favoráveis
(10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Patricia
Teresinha da Silva Marques, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de
Oliveira. MOÇÃO N.º 095/2025 (Caio Oliveira), que "Concede moção de aplausos à servidora Joice Adriana dos
Santos Machado, do setor de regulação da Secretaria Municipal da Saúde de Caçapava do Sul, em
reconhecimento à passagem de seus 17 anos de dedicação ao serviço público, celebrados em 22 de agosto de
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2025." Leitura/Votação - Única: APROVADA - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova,
Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Patricia Teresinha da Silva Marques, Paulo Pereira, Peter
Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. MOÇÃO N.º 096/2025 (Antonio Dias de
Almeida Filho), que "Concede moção de aplausos a Eliane Rodrigues Dias  pelo  prêmio recebido como
destaque Assessora de Gabinete, no evento mulheres brilhantes que ocorreu no ultimo final de
semana." Leitura/Votação - Única: APROVADA - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio
Casanova, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Patricia Teresinha da Silva Marques, Paulo
Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. MOÇÃO N.º 097/2025
(Antonio Dias de Almeida Filho), que "Concede moção de aplausos a vereadora Jussarete Vargas pelo prêmio
recebido como vereadora destaque no evento mulheres brilhantes que ocorreu no ultimo final de
semana." Leitura/Votação - Única: APROVADA - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio
Casanova, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Patricia Teresinha da Silva Marques, Paulo
Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. MOÇÃO N.º 098/2025 (Caio
Oliveira), que "Concede moção de aplausos à Rede ConeSul Telecom, pela instalação e inauguração de sua
nova unidade em nosso município, ocorrida no dia 21 de agosto de 2025. " Leitura/Votação - Única:
APROVADA - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Giordano Borba de Freitas,
Jussarete Vargas Dias, Patricia Teresinha da Silva Marques, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso,
Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. MOÇÃO N.º 099/2025 (Paulo Pereira), que "Concede moção de
aplauso ao Rotary Club Caçapava do Sul, pela passagem do seu 73º aniversário de fundação. " Leitura/Votação
- Única: APROVADA - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Giordano Borba de
Freitas, Jussarete Vargas Dias, Patricia Teresinha da Silva Marques, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo
Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. MOÇÃO N.º 100/2025 (Thiago Freitas), que "Concede moção
de aplausos à Associação de Trovadores Ruy Freitas através da sua diretoria e de seu presidente Adriano
Silveira, pela realização do 1º Canto Nativista do Irapuá, onde foi realizado na noite de sábado dia 23 de agosto.
Evento que contou com artistas do nosso município e do nosso estado, onde foi interpretado composições que
engrandeceram não apenas o evento mas também a cultura de Caçapava do Sul. " Leitura; manifestaram-se os
vereadores Thiago Freitas, Caio Oliveira da Presidência, Ricardo Rosso, Antonio Almeida Filho em aparte,
Giordano Borba e Caio Casanova. Votação - Única: APROVADA - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida
Filho, Caio Casanova, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Patricia Teresinha da Silva Marques,
Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. MOÇÃO N.º 101/2025
(Thiago Freitas), que "Concede moção de aplausos à Leandro Rodrigues, pela organização e realização da 2ª
Etapa da Copa de Velocross Portal do Pampa. Realizada no dia 17 de agosto em Caçapava do
Sul." Leitura/Votação - Única: APROVADA - Favoráveis (8): Antonio Dias de Almeida Filho, Giordano Borba de
Freitas, Jussarete Vargas Dias, Patricia Teresinha da Silva Marques, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago
Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. No momento da votação da moção 101/2025 não estavam no Plenário os
vereadores Caio Casanova e Paulo Pereira. MOÇÃO N.º 102/2025 (Giordano Borba de Freitas), que "Concede
moção de Aplauso ao secretário Silvio Tolfo Tondo e equipe da Secretaria de Educação". Leitura; manifestaram-
se os vereadores Giordano Borba e Ricardo Rosso. Os vereadores Caio Oliveira, Ricardo Rosso e
Zilmar Araújo solicitaram ao autor e subscreveram esta moção. Votação - Única: APROVADA - Favoráveis (8) :
Antonio Dias de Almeida Filho, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Patricia Teresinha da Silva
Marques, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. No momento da votação da
moção 102/2025 não estavam no Plenário os vereadores Caio Casanova e Paulo Pereira. MOÇÃO N.º 103/2025
(Giordano Borba de Freitas), que "Concede moção de aplauso para o secretário Rodrigo Rodrigues e equipe
da Secretaria da Saúde". Leitura; Os vereadores Caio Oliveira, Ricardo Rosso e Zilmar Araújo solicitaram ao
autor e subscreveram esta moção. Votação - Única: APROVADA - Favoráveis (8) : Antonio Dias de Almeida
Filho, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Patricia Teresinha da Silva Marques, Peter Linhares,
Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira.  No momento da votação da moção 103/2025 não
estavam no Plenário os vereadores Caio Casanova e Paulo Pereira. MOÇÃO N.º 104/2025 (Giordano Borba de
Freitas), que "Concede moção de aplauso para o Secretario Stener Camargo de Oliveira e equipe do
Planejamento". Leitura; Os vereadores Caio Oliveira, Ricardo Rosso e Zilmar Araújo solicitaram ao autor e
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subscreveram esta moção. Votação - Única: APROVADA - Favoráveis (9) : Antonio Dias de Almeida Filho, Caio
Casanova, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Patricia Teresinha da Silva Marques, Peter
Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. No momento da votação da moção 104/2025
não estava no Plenário o vereador Paulo Pereira. MENSAGEM RETIFICATIVA N.º 010/2025 (Poder Executivo),
"Adequação do valor constante no inciso II do art. 2º". Anexada ao projeto de lei nº5327/2025 e encaminhada
às Comissões. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5327/2025 (Poder Executivo), que "AUTORIZA
ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$ 1.263.415,70." Encaminhado às
Comissões. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5328/2025 (Poder Executivo), que "AUTORIZA ABERTURA
DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$ 300.000,00." Encaminhado às
Comissões. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5329/2025 (Poder Executivo), que "AUTORIZA ABERTURA
DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$ 15.000,00." Encaminhado às Comissões. EMENDA
N.º 006/2025 (Thiago Freitas), que "Emenda ao programa 0105 - a saúde é fundamental para o bem estar
individual e para o desenvolvimento da sociedade." Encaminhada à Comissão de Orçamento, Finanças e
Contas Públicas. EMENDA N.º 007/2025 (Thiago Freitas), que "Emenda ao 0104 - Educação do futuro se faz
no presente." Encaminhada à Comissão de Orçamento, Finanças e Contas Públicas. EMENDA N.º 008/2025
(Thiago Freitas), que "Emenda ao 0117 - Desenvolvimento da indústria alimentícia." Encaminhada à Comissão
de Orçamento, Finanças e Contas Públicas. EMENDA N.º 009/2025 (Thiago Freitas), que "Emenda ao 0113 -
Desenvolvimento do turismo e destinos turísticos." Encaminhada à Comissão de Orçamento, Finanças e
Contas Públicas. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5326/2025 (Jussarete Vargas Dias), que "Institui o
Projeto Banco Vermelho no Município de Caçapava do Sul, como instrumento permanente de visibilidade,
conscientização e enfrentamento à violência contra a mulher e dá outras providências.". Encaminhado às
Comissões. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5330/2025 (Antonio Dias de Almeida Filho), que "Autoriza o
Poder Executivo a instituir o Programa Municipal de Incentivo à Agricultura Familiar e às Agroindústrias Rurais no
âmbito do Município de Caçapava do Sul e indica as diretrizes do programa.  " Encaminhado às
Comissões. INDICAÇÃO N.º 289/2025 (Peter Linhares), que "Indica ao Poder Executivo Municipal que faça um
estudo visando subsidiar o transporte coletivo municipal a exemplo de outros Municípios do Rio grande do
Sul." Deferida de Plano. INDICAÇÃO N.º 290/2025 (Peter Linhares), que "Indica ao Poder Executivo Municipal,
através da Secretaria de Planejamento que seja realizado um estudo técnico para avaliar a viabilidade de
pavimentação da Rua Artidor Araujo, compreendida entre as Ruas Dr Victor Lang e Gertrudes Viviam Alves,
localizada no Bairro Henriques." Deferida de Plano. INDICAÇÃO N.º 291/2025 (Peter Linhares), que "Indica ao
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Planejamento que seja realizado um estudo técnico para
avaliar a viabilidade de pavimentação da Rua Gertrudes Viviam Alves , compreendida entre as Ruas Artidor
Araujo e Fortunato Viviam, localizada no Bairro Henriques." Deferida de Plano. INDICAÇÃO N.º 292/2025
(Peter Linhares), que "Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Planejamento que seja
realizado um estudo técnico para avaliar a viabilidade de pavimentação da Rua Antônio Perceval , compreendida
entre as Ruas Pedro Linhares e Domingos Farias, localizada no Bairro São Domingos." Deferida de
Plano. INDICAÇÃO N.º 293/2025 (Patricia Teresinha da Silva Marques), que "Indica ao Poder Executivo
Municipal que encaminhe estudo para a criação de um programa municipal de capacitação continuada e
incentivo às Agentes Comunitárias de Saúde, com o objetivo de valorizar a categoria e aprimorar a qualidade do
atendimento à população". Deferida de Plano. INDICAÇÃO N.º 294/2025 (Patricia Teresinha da Silva
Marques), que "Indico ao Poder Executivo Municipal que encaminhe estudo para a instituição de medida
determinando a divulgação, em meio digital (site oficial e canais da Prefeitura), da lista de espera atualizada de
consultas e exames realizados na rede municipal de saúde, garantindo maior transparência e acesso à
informação ao cidadão.  " Deferida de Plano. INDICAÇÃO N.º 295/2025 (Caio Oliveira; Ricardo Rosso; Zilmar
Araújo de Oliveira), que "A Bancada Progressistas Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria
de Planejamento e Meio Ambiente, a elaboração de projetos de pavimentação no Bairro Santa Rita,
contemplando o acesso ao ESF 2, à Escola Estadual de Ensino Fundamental Cônego Ortiz e à EMEI Eva
Saldanha, visando posterior submissão ao Programa Pavimenta 3 do Governo do Estado. " Manifestaram-se os
vereadores Ricardo Rosso, Caio Oliveira da Presidência, Giordano Borba, Caio Casanova, Caio Oliveira da
Presidência e Peter Linhares. Deferida de Plano. INDICAÇÃO N.º 296/2025 (Patricia Teresinha da Silva
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Marques), que "Indica ao Poder Executivo  Municipal através da secretaria de Desenvolvimento Social e
Trabalho ,que  seja realizado  estudo para existência  de um cadastro municipal de  cuidadores de idosos e
cursos (capacitação) GRATUITA aos mesmos. " Deferida de Plano. INDICAÇÃO N.º 297/2025 (Giordano
Borba de Freitas), que "Indica ao Poder Executivo a criação de um "Multi-Palco" na Praça da Matriz com a
demolição do atual banheiro público, deixando somente a laje para melhor aproveitamento do espaço em
eventos culturais e comunitários." Deferida de Plano. REQUERIMENTO N.º 075/2025 (Caio Oliveira), que
"Requer envio de votos de profundo pesar pelo falecimento de Ana Elisbela Fernandes Aires.  " Deferido de
Plano. REQUERIMENTO N.º 076/2025 (Caio Casanova), que "Requer envio de votos de profundo pesar aos
familiares e amigos de RUFINO CHAVES LUCAS.  " Deferido de Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º
333/2025 (Caio Oliveira), que "Solicita ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Obras, a
colocação de cascalho no trecho próximo ao número 1042 da Rua Veranópolis, no Bairro Santa Rita, o qual
segundo os moradores, após a realização de uma obra da CORSAN ficou comprometido pelo
lamaçal." Deferido de Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 334/2025 (Caio Oliveira), que "Solicita ao
Executivo Municipal através o setor de iluminação pública, que seja realizada e inspeção e reposição de
lâmpadas queimadas na rua Júlio de Castilhos próximo ao número 1209, bairro Centro." Deferido de
Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 335/2025 (Patricia Teresinha da Silva Marques), que "Solicita
providências do Executivo Municipal através da secretaria de Obras que faça o alargamento de uma boca de
lobo na esquina da Rua dos Nunes, na Vila Batista, adiante da casa nº 96. " Deferido de Plano. PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA N.º 336/2025 (Thiago Freitas), que "Solicita providências do Executivo Municipal através da
Secretaria de Obras, para que seja feito patrolamento e encascalhamento da rua Milton Magalhães no bairro
Piraju." Deferido de Plano. PEDIDO DE INFORMAÇÃO N.º 16/2025 (Patricia Teresinha da Silva Marques),
que "Solicita informações do Executivo Municipal, através da Secretaria  da  Administração sobre a concessão
de direito dos  profissionais da  área da saúde durante a pandemia, conforme a lei federal 191/2022, que foi
"congelado" durante o período." Deferido de Plano. COMUNICAÇÃO DE BANCADA: Manifestou-se o vereador
Giordano Borba - "Senhor presidente, eu vou tentar ser o mais sucinto possível, mas eu não poderia deixar de
fazer uso desse espaço, porque é o espaço que a gente tem também para divulgar o nosso trabalho para a
comunidade que nos assiste nas redes sociais e até para quem não nos assiste, porque depois fica rodando aí
pelas redes sociais e eu acho que a comunicação é importante, a gente tem que mostrar o nosso trabalho. Eu
gostaria, senhor presidente, eu já lhe entreguei, mas eu gostaria de mais uma vez pedir que ficasse registrado na
taquigrafia da Casa, esses relatórios que eu trago, que  eu trouxe da Casa Civil da Presidência da República,
numa reunião que a gente esteve lá, inclusive acompanhado pelo prefeito Marcelo, que já tinha retornado, mas o
secretário adjunto do Planejamento, Paulo Nogara, acompanhou essa reunião lá no Palácio do Planalto, poucos
metros da sala do presidente Lula, e eu pedi para puxar um relatório lá da Casa Civil, porque a Casa Civil é
quem faz o controle dos, digamos assim, faz a planilha dos projetos e dos recursos que foram destinados. E
aqui, senhor presidente, só nesse último período que veio esses anúncios da UBS, do combo de equipamentos
da saúde, que vai equipar a UBS, o kit de equipamentos para teleconsulta, a obra da creche pró-infância e a
obra das unidades habitacionais do Minha Casa Minha Vida, só esses aqui somam a casa de oito milhões e
quatrocentos mil, vereador Mano, mais os investimentos no PAC da universidade, no PAC do ensino superior,
tenho aqui na planilha quinze milhões e setecentos mil para as obras do campus da Unipampa, que envolve as
obras de reforma dos laboratórios, que envolve as obras de readequação do hospital universitário, que eu quero
chamar a atenção nessa fala, senhor presidente, é a injeção de recursos que haverá em Caçapava do Sul a
partir de agora e, sobretudo, vereador Thiago, ano que vem. Se nós considerarmos a injeção de recursos que
vem no financiamento do BRDE, se Deus quiser, se Deus quiser e vai querer, também vai começar logo aí na
frente. Então, Caçapava, o ano que vem, a perspectiva é de que se transforme num verdadeiro canteiro de
obras. Isso não é conversa fiada, isso é realidade. Então, o que eu gostaria de chamar a atenção nessa fala é de
que a nossa economia vai ser beneficiada também com essas obras, com esse dinheiro que vai repercutir no
comércio local, porque essas empresas vão ter que comprar cimento, cal, sei lá o quê, tijolo, arame, ferro, prego,
parafuso, e a prioridade que seja comprar no nosso comércio local. Então, a importância desses recursos
também é isso, não é só atender àquela necessidade do momento, mas é também poder fazer com que esses
recursos ajudem a economia da nossa cidade, circulando na economia da nossa cidade e gerando emprego e
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renda para os trabalhadores e trabalhadoras da nossa cidade. Por fim, senhor presidente, eu gostaria muito de
destacar aqui esse assunto que a imprensa repercutiu nacionalmente, que é o tema que nós, inclusive,
recebemos já aqui a visita do Denilson, da Rádio Mineração, que tem a ver com este tema, que é o tema das
terras raras. Eu tive a preocupação de visitar o Ministério das Minas e Energia lá em Brasília para tratar desse
tema com quem nos atendeu, foi o representante parlamentar do ministro e que também trabalha nessa área.
Mas agora, no retorno, em Porto Alegre, tive o privilégio de contar com a parceria do vereador Caio Oliveira,
nosso presidente, numa audiência com a maior especialista desse assunto no Brasil, a doutora Lucy Taquerara.
O vereador Caio me acompanhou e nós tivemos uma pequena aula lá, né, vereador, sobre a importância e do
que representa isso para a Caçapava do Sul. E eu acho que é um tema que essa Casa precisa se debruçar de
modo coletivo, não é coisa para um ou dois vereadores tratar, é um assunto institucional, é um assunto grande,
tem desdobramento importante e eu acho que a Casa, como poder constituído, tem que tomar a pé desse
assunto e acompanhar esse assunto, porque esse assunto tem uma dimensão muito grande. Num próximo
espaço eu posso concluir aqui". COMUNICAÇÃO DE VEREADOR: Manifestaram-se os vereadores Caio
Casanova e Ricardo Rosso. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Manifestaram-se os vereadores Giordano Borba, Caio
Oliveira da Presidência, Peter Linhares, Caio Casanova, Thiago Freitas, Antonio Almeida Filho, Ricardo Rosso;
Caio Oliveira da Presidência. Não havendo mais nada a ser tratado o presidente, em exercício, Caio Oliveira
encerrou a presente Sessão, convocando os demais vereadores para a Sessão Solene concedendo o Título de
Cidadão Caçapavano ao Senhor Renato Fernandes dia 29/08/2025, sexta-feira às 19 horas.
SALA DAS SESSÕES GENERAL JOÃO MANOEL DE LIMA E SILVA, EM 26 (VINTE E SEIS) DE AGOSTO
DE 2025 (DOIS MIL E VINTE E CINCO)   

Caio Oliveira        Jussarete Vargas
 Presidente               Secretária
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